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เลขทีข่่าว    ปชส.  15/2555 
วันที่แถลงขา่ว    27  มกราคม  2555 
เรื่อง    ดีเดย์ 1 กุมภาพันธ์ 2555 เร่ิมใช้เลขประจําตัวผู้เสียภาษีอากร 13 หลกั 
........................................................................................................................................................................................  
 
               นางจิตรมณี   สุวรรณพูล   รองอธิบดีกรมสรรพากรในฐานะโฆษกกรมสรรพากรเปิดเผยว่า“ต้ังแต่วันที่ 
1 กุมภาพันธ์ 2555 เป็นต้นไป กรมสรรพากรกําหนดให้ผู้เสียภาษีสรรพากรทุกประเภท  ทั้งที่เป็นบุคคลธรรมดา 
คณะบุคคล  บริษัทและห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล  ใช้เลขประจําตัวผู้เสียภาษีอากร 13 หลัก แทนเลขประจําตัวผู้เสีย
ภาษีอากร 10 หลัก ที่ใช้อยู่เดิม  ในการย่ืนแบบแสดงรายการ   การชําระภาษี   การหักภาษีเงินได้ ณ ที่จ่าย  
การติดต่อราชการกับกรมสรรพากร รวมทั้งการจัดทําเอกสารต่างๆ ที่เก่ียวข้อง ได้แก่การจัดทําใบกํากับภาษี การ
จัดทําใบเสร็จรับเงิน เป็นต้น โดยในการกําหนดใช้เลขประจําตัวผู้เสียภาษีอากร  13 หลักน้ัน  ได้แบ่งการใช้ออกตาม
ประเภทของผู้เสียภาษีอากร ดังน้ี  
 1. ผู้ เสียภาษีประเภทบุคคลธรรมดา ให้ใช้เลขประจําตัวประชาชน 13 หลัก ที่กรมการปกครอง 
กระทรวงมหาดไทยออกให้ เป็นเลขประจําตัวผู้เสียภาษีอากร  
 2. ผู้เสียภาษีประเภทนิติบุคคลไทย หรือนิติบุคคลต่างประเทศ ที่ต้องจดทะเบียน หรือขออนุญาตกับ     
กรมพัฒนาธุรกิจการค้า กระทรวงพาณิชย์ ให้ใช้เลขทะเบียนนิติบุคคลที่กรมพัฒนาธุรกิจการค้า กระทรวงพาณิชย์
ออกให้  เป็นเลขประจําตัวผู้เสียภาษีอากร  
 3. ผู้เสียภาษีที่ไม่เข้าหลักเกณฑ์ ตามข้อ 1 และข้อ 2 ให้ใช้เลขประจําตัวผู้เสียภาษีอากร 13 หลัก                
ที่กรมสรรพากรออกให้ 

 ทั้งน้ี กรมสรรพากรได้ผ่อนปรนให้ผู้เสียภาษีสามารถใช้หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย ใบกํากับภาษี 
ใบรับและใบส่งของ ที่จัดพิมพ์ไว้แล้วโดยใช้เลขประจําตัวผู้เสียภาษีอากรเดิมต่อไปได้จนถึงวันที่ 31 มกราคม 2556   

โฆษกกรมสรรพากรกล่าวต่อไปว่า “การใช้เลขประจําตัว 13 หลักดังกล่าว เป็นการเชื่อมโยงข้อมูลการ
เริ่มต้นธุรกิจระหว่างหน่วยงานกรมสรรพากร กรมพัฒนาธุรกิจการค้า และสํานักงานประกันสังคม เพ่ือการใช้
ฐานข้อมูลเดียวกัน เป็นการลดข้ันตอนในการติดต่อขอเลขประจําตัวในการประกอบธุรกิจ ทําให้ผู้ประกอบการ     
นักธุรกิจได้รับความสะดวกรวดเร็วขึ้น”   
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